Тема: Значення вищих спорових рослин у природі та житті людини

Мета:сформувати уявлення про значення вищих спорових рослин у природі та житті людини, систематизувати й узагальнити знання  про вищі спорові рослини; навчити робити висновки про зв'язок умов існування та пристосованість рослин дони; виховувати бережливе ставлення до вищих спорових рослин.

Поняття і терміни: торф, камяне вугілля, болото.

Обладнання: таблиці з теми, кімнатні декоративні вищі спорові рослини, гербарні зразки

Хід уроку

І.Організаційна частина

ІІ.Актуалізація опорних знань

Робота з термінами

Дайте визначення термінів та знайдіть «зайвий»:
· Вайя – це…..

· Заросток – це….

· Спорангій – це….

· Стробіл- це …
 ІІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів

Гра «Круглий стіл»

        -Учені висувають гіпотезу про те, що викопні вищі спорові рослини мають сьогодні більше значення, ніж їх сучасні родичі. Чи згодні ви з нею? ІV.Вивчення нового матеріалу

Проблемне запитання

Вам відомо, як утворилося кам’яне вугілля. А чи можливі поповнення його запасів сьогодні?

Робота в групах.   Гра «Подорож країною Спорових рослин»

І група- «Статисти»

       Зробіть перепис жителів країни Папоротеподібних та вкажіть адресу їх помешкань. Відберіть  їх портрети (гербарні зразки без підписів) для альбому-каталогу «Жителі країни Папоротеподібних», користуючись підручником та спираючись на власні знання визначте значення папоротеподібних в природі та житті людини.
ІІ група- «Готель»

        До місцевих жителів завітали в гості родичі – хвощі та плауни (гербані зразки без підписів). Допоможіть поселити їх у місця проживання, властиві цим рослинам. Де їм краще жити? Які особливості будови тіла та розмноження вони мають? Користуючись підручником та спираючись на власні знання визначте значення хвощів  в природі та житті людини.
ІІІ група – « Царство «Болото»»
Усі жителі болота у масках (гербарні зразки без підписів).
        Допоможіть скинути маски і залишіть   у царстві лише  жителів болота, вигнавши непроханих гостей. Як ви дізналися, що вони – мешканці  царства «Болота». Користуючись підручником та спираючись на власні знання визначте значення плаунів  в природі та житті людини.
V. Закріплення та узагальнення вивченого матеріалу.
1.Відповідь на проблемне запитання.

2.Кросворд
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Запитання

По горизонталі:
1.Папороть, яка плаває у воді, занесена до Червоної книги України.

2. Видозмінений підземний пагін папоротей.

3.Молода особина статевого покоління.

По вертикалі:

4.Нестатеве покоління, або …

5. Папороть, поширена в лісах помірного поясу.

6.Статеве покоління, або….

7. Папороть, назва якої пов’язана з назвою хижого птаха.

VІ. Підсумок

- Все, що росте навколо нас – це наше природне оточення – квіткові рослини, чи спорові, вони необхідіні природі і нашому господарству;
- Деякі спорові рослини вже перебувають на стадії вимирання, тому їх необхідно охороняти.
1. У Шацькому природному нац.парку на Волині та у Тетерівському лісомисливському госп-ві охороняють сфагнові мохи.
2. У Дніпропетровській обл. у Дніпровсько-Орільському заповіднику та у Дунайських плавнях на Одещині охороняється сальвінія плаваюча.
3. В Українському держ.заповіднику охороняється папороть вужачка звичайна.
4. У Канівському держ. заповіднику на Черкащині оберігають і вивчають древні реліктові папороті, а також охороняють плаун колючий і сальвінію плаваючу.
       VІ. Домашнє завдання

          Написати твір-есе «Чарівний світ спорових рослин»
